

泉 州 市 教 育 局

泉教思函〔2022〕3号

泉州市教育局关于进一步做好学生校外实践 活动期间新冠肺炎疫情防控等工作的通知

各县（市、区）教育局，泉州开发区社会事业局、台商投资区教育文体旅游局，各中小学生综合性社会实践基地，市直中小学：

当前，国内疫情形势复杂严峻，多个省份出现新冠肺炎本土确诊病例或局部聚集性疫情，疫情防控面临考验。为进一步做好学校师生校外实践活动期间新冠肺炎等传染病疫情防控、食品卫生安全等工作，保障全体师生员工身体健康，现就有关事项通知如下：

一、加强新冠肺炎疫情防控。各地各校、各校外实践活动中要严格落实《福建省教育厅应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组关于做好今冬明春教育系统疫情防控工作的通知》（闽教应对疫情领导小组〔2021〕2号）等省市有关文件精神，超过50人以上学生参加校外实践活动的，各级各类学校、校外实践活动中要制定新冠肺炎疫情防控方案，并根据“属地管理”原则，报当地疫情防控指挥部批准。要落实落细人员健康管理、活动场所通风消毒、应急处置准备、健康教育等新冠肺炎疫情

防控措施；落实晨午检、因病缺勤追踪登记制度，全面摸查、准确动态掌握师生员工的健康状况，中高风险地区所在地市、境外入泉人员及有可疑症状不能排除新冠肺炎等人员均不得参与；持续加强健康教育，多渠道多形式引导师生严格遵守疫情防控有关规定。各地教育主管部门要督促承办实践活动的机构做好服务保障工作，落实食堂、宿舍、卫生间等重点场所的管理和清洁消毒，定期通风换气；要优化应急处置流程，确保每个环节落实到具体责任人，一旦有疫情发生，能规范科学处置。

二、多病共防做好其他冬春季传染病防控。要加强流感、水痘、流行性腮腺炎、猩红热、诺如病毒感染等冬春季传染病监测工作，每天对师生开展健康监测，有发热、腹泻、呕吐、皮疹等疑似症状及时报告，并到定点医疗机构就诊排查，严格执行传染病病例的离校隔离措施。要加强与当地医疗机构、疾控机构联防联控，确保信息沟通顺畅，落实“四早”要求，严防聚集性疫情发生。

三、加强食品卫生安全工作。各地要督促供餐从业人员从严做好核酸检测、健康监测工作，确保健康体检合格，安全上岗；要督促承办实践活动的机构切实加强食材供应管理，确保食材来源正规、供应及时充足、防控措施到位、规范达标安全；要严格落实师生员工错峰用餐，执行分餐分食，尽量减少集中用餐，取餐时保持1米线距离，避免人员密集接触；分餐时要使用公筷公勺，有效预防和减少疾病交叉传染。

四、加强活动行前备案管理。各地教育主管部门要落实校外实践活动的行前备案管理制度，学校至少要提前一周时间将

开展活动的相关报备材料提交至当地教育主管部门的相关科室备案。市直学校向市教育局思政科、校安科报备。



抄送：省教育厅思政处。

泉州市教育局办公室

2022年1月17日印发
